

ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΤΜΗΜΑ: Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 2022
Δημοσιονομική Θεωρία και Πολιτική ΙΙ

Διδάσκων: Γρηγόριος Δ. Σιουρούνης

Σκοπός

Σκοπός του μαθήματος είναι να βοηθήσει να κατανοήσουν οι φοιτητές/τριες τα βασικά θέματα Δημόσιας Οικονομικής και να εμπεδώσουν τις επιπτώσεις που μπορεί να έχουν οι διάφορες πολιτικές στην οικονομική δραστηριότητα και την κοινωνική ευημερία. Είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για σπουδαστές που θέλουν να κατανοήσουν τις βασικές λειτουργίες του δημοσίου και αποτελεί αναντικατάστατο εφόδιο για την κατανόηση του οικονομικού κύκλου μιας χώρας.

Μορφή Διδασκαλίας

Οι φοιτητές καλούνται να μελετήσουν τις διαφάνειες που έχουν αναρτηθεί. Διαφάνειες στο power point.

Βιβλιογραφία

H.S. Rosen and T. Gayer 2009. Στα Ελληνικά από Εκδόσεις Κριτική με τίτλο «Δημόσια Οικονομική» και επιμέλεια Β. Ράπανος και Γ. Καπλάνογλου

Συνίσταται στους φοιτητές να παρακολουθούν τον Ελληνικό Οικονομικό τύπο όπως επίσης και να επισκέπτονται τις ιστοσελίδες www.voxeu.org και www.rgemonitor.com για να ενημερώνονται για ζητήματα, που έχουν άμεση σχέση με το περιεχόμενο του μαθήματος.

Αξιολόγηση

Η αξιολόγηση θα βασιστεί σε μια εργασία η οποία θα γίνει σε συνεννόηση με τον διδάσκοντα με θέματα προτεινόμενα βάση των παρακάτω περιεχομένων από τους φοιτητές. Τα προτεινόμενα θέματα πρέπει να κατατεθούν μέχρι 18 Δεκεμβρίου και να έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες μέχρι της 25 Ιανουαρίου 2021.

ΔΟΜΗ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ

ΔΙΑΛΕΞΗ	ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΩΤΗΤΕΣ/Test	ΥΛΙΚΟ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ
1	Εισαγωγή – Περίληψη Μαθήματος	
2	ΜΕΡΟΣ 1^ο - Ο ρόλος της ασφάλισης στο σύστημα υγείας – Α	Συγγράμματα - Διαλέξεις
3	Ο ρόλος της ασφάλισης στις σύστημα υγείας – Β	Συγγράμματα - Διαλέξεις
4	Επιδράσεις των δημόσιων μέσων στο σύστημα υγείας	Συγγράμματα - Διαλέξεις
5	Κοινωνική ασφάλεια σήμερα και μακροοικονομικές επιδράσεις	Συγγράμματα - Διαλέξεις
6	Επιδράσεις δημοσίων μέσων στην διανομή του εισοδήματος	Συγγράμματα - Διαλέξεις
7	ΜΕΡΟΣ 2^ο - Φόροι και μερική ισορροπία	Συγγράμματα - Διαλέξεις
8	Φορολογικά βάρη και ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων	Συγγράμματα - Διαλέξεις
9	Ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων και ατομική συμπεριφορά	Συγγράμματα - Διαλέξεις